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Graf č. 32 Podíl škol s dostatečným materiálním a technickým vybavením pro danou  

  činnost 

 

Mezi hlavní nedostatky vybavení pro žákovské pokusy ředitelé škol uváděli absenci nebo 

nedostatečný počet žákovských sad pro pokusy (elektronické stavebnice, laboratorní soupravy, 

pokusné žákovské sady apod. – 15 %), nedostatek měřicích přístrojů (váhy, elektrické měřicí 

přístroje, kalorimetry apod. – 14 % škol), absenci nebo zásadně nedostatečné vybavení 

laboratoře (digestoř, rozvod plynu, rozvod elektřiny apod. – 11 % škol). V případě hlavních 

nedostatků materiálního a technického vybavení pro demonstrační pokusy se některé 

nedostatky opakovaly. Nejčastěji školám schází pomůcky pro pokusy k tématu elektřiny 

(demonstrační měřicí přístroje, rozvody elektřiny apod.) a vybavení pro chemické demonstrační 

pokusy (chemikálie, digestoř apod.). Pro vlastní výuku schází nejčastěji podobné vybavení 

doplněné například o mikroskopy nebo demonstrační stůl v učebně přírodopisu apod. Školy 

nejčastěji uváděly, že k  obnově a doplňování materiálního a technického vybavení dochází 

v dostatečné míře (84 % škol). Souvislost dostatečného vybavení pro žákovské pokusy 

a průměrné úspěšnosti žáků (rozdíl 9,4 p. b. ve prospěch žáků ve školách se zcela dostatečným 

vybavením) dokládá význam zajištění dostatečných materiálních podmínek pro rozvoj 

přírodovědné gramotnosti. 

Na dvou třetinách škol provádí žákovské a demonstrační pokusy ve výuce více než 80 % 

učitelů. Ve zbývající třetině škol je podíl výskytu již nižší, a to především u žákovských pokusů. 

Více pokusů se očekávaně provádí na školách, které uvedly, že mají dostatečné materiální 

a technické vybavení. Přibližně 87 % ředitelů škol uvedlo, že učitelé využívají materiálního 

a technického vybavení vždy, když je to opodstatněné. Žáci škol, ve kterých učitelé realizují 

žákovské nebo demonstrační pokusy, dosáhli vyšší průměrné úspěšnosti (o 6,3 p. b. 

u žákovských pokusů a o 7,8 p. b. u demonstračních pokusů). 

Na jedné třetině škol jsou tři a více odborné učebny pro přírodovědné předměty, ve stejném 

podílu škol se vyskytuje jedna nebo dvě odborné učebny. Ve zbývajících případech se buď 

jedná o standardní učebny vybavené částečně odborným materiálním a technickým vybavením, 

nebo školy odborné učebny nemají. Pokud škola odbornou učebnu má, tak se častěji většina 

odborné výuky v této učebně také odehrává (u 90 % škol, které odbornou učebnu mají). 

Průměrně se odborné učebny využívají v 80 % odborných hodin. Naproti tomu školy, které 

mají jen učebnu částečně odborně vybavenou, ji využívají méně často – průměrně asi pro 50 % 

odborných hodin. 

Výuka přírodovědných předmětů je na většině škol (77 % škol) doplněna realizací projektu 

vycházejícího ze vzdělávací oblasti Člověk a příroda a odpovídajících průřezových témat. 

Nejčastějšími projekty jsou projekty spojené se Dnem Země, Dnem vody apod. Žáci škol, ve 
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